Информация из отчёта по комплексной оценке сохранности экосистем и степени антропогенного воздействия на памятник природы регионального значения «Озеро Белое», проведённой ГОУ ВПО Ульяновский государственный университет по заказу Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области в 2009 году
Белое озеро – уникальный для региона уголок природы, нуждающийся в действенной  охране. Белое озеро – это красивый и легкодоступный водоем в окружении леса, озеро с песчаными пляжами и обширными мелководьями, озеро, в котором вода не «зацветает» все лето. Белое озеро – это климатический курорт, сочетание лечебных факторов которого позволяет проводить лечение и профилактику широкого ряда заболеваний. Белое озеро – это поселок с населением более 300 человек, принимающий летом до 5000 гостей ежедневно. «Озеро Белое» – особо охраняемая природная территория, памятник природы регионального значения. 

Уникальные природные условия, традиция использования территории для отдыха и лечения, а также сложившаяся инфраструктура определяют тот факт, что Белое озеро воспринимается так по-разному. 

Сегодня в отношении этой территории одновременно идут процессы подготовки нового положения и паспорта особо охраняемой природной территории, признания Белого озера курортом регионального значения и утверждения границ и генерального плана поселка Белое озеро. Это еще раз подчеркивает важность данной территории для региона. 

Целью данной работы, выполненной по заказу Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии было комплексное обследование особо охраняемой природной территории «Памятник природы регионального значения «Озеро Белое» для получения современной и достоверной информации о сохранности экосистем озера и прибрежной территории (охранной зоны памятника природы). По результатам обследования были сформулированы рекомендации о допустимом воздействии на экосистему. При характеристике антропогенного воздействия не давалось заключений о законности тех или иных видов природопользования. 

Для составления данного отчета были использованы данные собственных исследований авторов, литературные данные и фондовые источники, полученные в администрации Николаевского района Ульяновской области (Генеральный план развития МО «Дубровское сельское поселение» Проект границ посёлка Белое озеро) и ОАО «Симбирские курорты». 

1. Общие характеристика объекта обследования

Географическое положение

Памятник природы «Белое озеро» расположен на юго-западе Ульяновской области, в Николаевском районе в 7 км к западу от с. Барановка, в Белозёрском лесничестве Славкинского лесхоза (кв. №№ 75, 76, 86, 87, 88, 102, 103). 

Общая площадь памятника природы «Озеро «Белое» составляет 96 га. Граница проходит по побережью озера, включая участки сплавины и болото Лимбай. Координаты центра территории 53°01'15'' с.ш., 47°59'29'' в.д. 
Основные черты природы
Климат района Белого озера умеренно-континентальный, с теплым летом – средняя температура июля 19,2°С, и умеренно холодной зимой – средняя температура января -13,3°С. Среднегодовая влажность воздуха составляет 75%, годовое количество осадков 485 мм. Преобладающим направлением ветра во все времена года является южное и юго-западное. Средняя скорость ветра за год 3,8 м/с. 

Геологическое строение. В геолого-структурном отношении территория озера Белое находится в западной части Жигулевского вала, протягивающегося в субширотном направлении вдоль северной границы Жигулевско-Пугачевского свода. 

В геологическом строении территории принимают участие кристаллические породы фундамента архейского возраста и отложения осадочного чехла палеозойского, мезозойского и кайнозойского возраста. Кристаллический фундамент, сложенный породами архей-протерозойского возраста, залегает на глубину 1600-1700 м и более. На фундаменте – толща палеозойских осадочных пород, имеющая повсеместное развитие и значительную мощность, с преобладанием песчаников, алевролитов, мергелей. Мезозойские отложения представлены в основном глинами и мергелями юры и мела. Выше залегают породы палеогена отложения сызранской, саратовской и камышинской свит, которые сложены в основном кварцевыми мелкозернистыми песками. 
Гидрогеологические условия. В соответствии с гидрогеологическим районированием территории Ульяновской области (Обзор подземных вод Ульяновской области, 1976), район озера Белое находится в северной части Ульяновско-Саратовского артезианского бассейна. Характерной чертой этой части бассейна является широкое распространение напорных пресных вод в отложениях палеоцена (сызранской свиты - Р1sz) и верхнего мела (К2). Ниже залегающие отложения содержат преимущественно минерализованные воды. 

Рельеф. Местность представляет собой сравнительно высокое плато (возвышенную равнину) со слабо расчлененной поверхностью и максимальными для Ульяновской области абсолютными отметками, составляющими 330-350 м. 

Наиболее значимым элементом рельефа является крупный холм – Белоозерская гора, имеющая сильно сглаженные склоны и кратероподобную вершину, в углублении которой расположено озеро Белое. Относительная высота Белоозерской горы составляет около 50 м, подъем от подножья к вершине прослеживается на расстоянии 15 км, крутизна склонов от 3° до 5°. С вершины горы берут начало небольшие речки Канадейка, Канчелейка, Эрзялейка, Гремячка (Гремучка). Русла этих рек образуют крутосклонные глубокие овраги высотой до 30-40 м. 

Почвенный покров. В исследуемом районе доминируют светло-серые лесные почвы, супесчаные и песчаные сильно оподзоленные. Почвы сухие, в пониженных местах свежие, влажные. 

Лесная растительность охранной зоны. Памятник природы «Белое озеро» расположен в окружении лесов Гослесфонда Славинского лесхоза. Лесной массив протянулся с севера на юг 18 км, с востока на запад 14 км, общей площадью 10354 га, непосредственно к акватории озера примыкают лесные кварталы № 75, 76, 86, 87, 88, 100, 101, 102. Это сосновые леса(I-II класса бонитета), с небольшим вкраплением лиственных пород, среди которых доминируют береза, осина, дуб, липа. Лиственные породы произрастают, в основном в долинах речек, по берегу озера Белое, а также встречаются небольшими вкраплениями в хвойном лесу. Основной лесообразующей породой является сосна, из мягколиственных пород преобладающими являются осина и береза. 
Ниже приводятся основные типы сосновых лесов (в порядке убывания их 

площади): бруснично-зеленомошные, снытъево-крупнотравные, лишайниково-ракитниковые, осоково-мелкотравные. Березовые и осиновые леса представлены следующими типами: снытьево-крупнотравными, лишайниково-ракитниковыми, осоково-мелкотравными, бруснично-зеленомошными и таволговыми по болоту. 

На территории охранной зоны подлесок средней густоты, с преобладанием: ракитника, рябины, малины, крушины ломкой, можжевельника, ольхи и ивы. Травяно-кустарничковый ярус представлен земляникой обыкновенной, черникой, брусникой, орляком обыкновенным, на пониженных переувлажнённых участках встречается калужница болотная, тростник южный, осока вздутая и др. Среди мхов на умеренно увлажненных участках встречаются дикранум многоножковый, плевроциум Шребера, ритидиадельфус трёхгранный, на более увлажнённых -кукушкин лён обыкновенный, иногда сфагновые мхи (сфагнум оттопыренный и с. центральный). 
Средняя высота древостоя 25-32 м, диаметр 25-30 см и до 50 см, со средней полнотой покрытия 0,7. Сосновые и смешанные леса, окружающие территорию озера, относительно устойчивы к вытаптыванию; допустимая рекреационная нагрузка в них составляет 14 чел/га одновременно при свободном посещении. 

Озеро Белое. Своеобразие озера обусловлено его необычным гипсометрическим положением и особенностями водно-минерального питания. Озеро расположено на возвышенном плато, на абсолютных высотах 330-340 м. Абсолютная отметка уреза воды 328,2 м. По своему происхождению озеро просадочное (суффозионное), образовалось за счет выдавливания пластичных глинистых пород в речные долины и проседания залегающих выше отложений. Водно-минеральное питание получает за счет подземных источников, выводящих ультрапресную воду из водоносных горизонтов палеогена и верхнего мела, а также за счет атмосферных осадков. Склоновый сток играет крайне малую роль из-за приподнятости озера по отношению к окружающей его местности и необычно малой площади водосбора (около 2,0 км2). Озеро имеет овальную форму, вытянуто с СЗ на ЮВ. Берега озера низкие, пологие, с крутизной склона 1-3°, лишь на отдельных небольших отрезках восточного берега (на территории ДОЛ «Чайка») крутизна склона достигает 4-5°. Значительная часть береговой линии (на южном и юго-восточном отрезках, а также в северо-восточном углу) заболочена и подтапливается при повышении уровней в период снеготаяния и при больших осадках. Общая длина береговой линии составляет 4100 м, из которых заболочено 800-1000 м. Наиболее значительное торфяное болото занимает юго-восточный отрезок берега. Расположенный здесь торфяник регулирует уровень воды в озере путем сброса основной части её излишков в речку Канчелейку. Остальной берег плоский, сложен плотными песчаными отложениями, задернован, местами на небольших отрезках заболочен. Лесной массив практически по всему периметру озера подступает к урезу воды, оставляя лишь на некоторых участках открытые травяные полосы пляжей шириной 5-10 м. 
Прибрежная акватория озера имеет плотное песчаное дно. Ширина мелководья (с глубинами до 1,5 м) колеблется от 20 до 160 м и в среднем равна 62 м; ширина полосы песчаного дна составляет от 30 до 270 м, средняя ширина 120 м. Вся центральная часть акватории, начиная с глубин 3,0-3,5 м, покрыта сапропелевыми отложениями. 
Озерная вода отличается очень высокой прозрачностью (4-5 м) и низкой минерализацией. По содержанию в ней растворенных солей, вода близка воде горных озер. На период октября 1997 г. минерализация воды составила всего 58 

мг/л; ионный состав сульфатно-гидрокарбонатно-хлоридный магниево-кальциевый. По данным В.А. Климовицкого и С.М. Шиклеева (1961) озерная вода в 1936-38 гг. имела ещё меньшую минерализацию, 20-22,5 мг/л. Низкая минерализация воды ограничивает биологическую продуктивность водоема и способствует сохранению её прозрачности и чистоты. «Цветение» воды здесь практически не наблюдается даже в особо теплые годы. 
2. Оценка сохранности экосистемы памятника природы

Анализ долговременной динамики изменения экосистемы озера Белое 

Котловина озера Белое имеет просадочное происхождение, её возраст оценивается в 250 млн. лет (Климовецкий, Шиклеев, 1961). Тростниково-осоково-сфагновая сплавина, ранее окружавшая озеро со всех сторон, по данным спорово-пыльцевого анализа торфа начала формироваться около 6000 лет, т.е в середине атлантического периода голоцена (Благовещенская, 1998). 

К настоящему времени остатки этой сплавины хорошо сохранились лишь с юго-восточной стороны озера. Это болото «Лимбай», его площадь 7,5 га. Торфяная залежь имеет мощность 2 м и сложена сфагновыми и осоково-сфагновыми торфами. 
Растительность болота-сплавины Лимбай уникальна, поскольку она представлена крайне редкими для Ульяновской области – сфагновыми растительными сообществами, в состав которых входят редкие для Ульяновской области виды, находящиеся здесь на южной границе распространения (Благовещенский, 1997). Некоторые из них занесены в Красную Книгу Ульяновской области (2008): росянка круглолистная, ива лапландская, клюква болотная, болотный мирт (последние два вида стали здесь крайне редкими и угнетенными). 
Сравнение полученных автором данных с описанием Б.А. Келлера позволяют сделать вывод о существенном изменении характера растительности. Не обнаружены клюква (Oxycoccus palustris) и болотный мирт (Chamaedaphne calyculata,), более угнетенной и менее обильной стала росянка круглолистная (Drosera rotundifolia). Эти три вида занесены в Красную Книгу Ульяновской области и их исчезновение или сокращение численности на Белом озере вызывает особую тревогу. 
Кроме того, возросла роль эвтрофных видов, особенно тростника (Phragmites australis). Выпадение олиготрофных и мезоолиготрофных видов, возрастание роли эвтрофных видов вызваны антропогенной эвтрофикацией водоема. Видовой состав сфагновых мхов существенных изменений не претерпел. 
Следует отметить, что в свое время Б.А.Келлер назвал Белое озеро и его окрестности уголком «финляндской природы» именно благодаря наличию здесь северных видов растений, характерных для сфагновых болот, к которым помимо сфагновых мхов относятся и упомянутые выше исчезающие виды растений сфагновых болот. 
Болото Лимбай, помимо своей ботанической значимости представляет ценность как стратиграфический эталон голоцена центральной части Приволжской возвышенности. 
В других частях по периферии озера Белое сплавина в настоящее время отсутствует и здесь заторфовывание водоема происходит путем зарастания со дна водоема. 
Флора видов-гидрофитов Белого озера за последние десятилетия пополнилась и новыми видами, не отмеченными раннее Б.А. Келлером. Среди них: рдест плавающий, рдест злаковый, рогоз широколистный, элодея канадская. Первые три вида скорее всего не были замечены ранними исследователями, а элодея канадская, безусловно, вид занесенный в последние десятилетия и ее присутствие не вызывает оптимизма. 
В прибрежной части Белого озера появились и другие широко распространенные виды (например, иван-чай) – это результат чрезмерного воздействия человека на окружающие озеро природные ландшафты. 

Характеристика современного биологического разнообразия и природоохранной ценности ООПТ, сведения о наличии редких и охраняемых видов
В целом флора озера Белое включает 75 видов сосудистых растений и 7 видов мхов. Из них в Красную книгу Ульяновской области включено 8 видов сосудистых растений: Chamaedaphne calyculata (L.) Moench – болотный мирт, Oxycoccus palustris Pers. – клюква болотная, Drosera rotundifolia L.-росянка круглолистная, S. lapponum L. -ива лапландская, Eriophorum polystachion L. – пушица многоколосковая, Salix rosmarinifolia L. – ива розмаринолистная, Nymphaea candida J. Presl – кувшинка чистобелая, Utricularia intermedia Hayne – пузырчатка средняя. Первые пять видов встречены на болоте-сплавине Лимбай, пузырчатка средняя и кувшинка чистобелая -непосредственно в воде и ива розморинолистная спрадически встречается по периферии озера. 
Два вида Красной книги – клюква (Oxycoccus palustris) и болотный мирт 

(Chamaedaphne calyculata) стали крайне редкими на Белом озере, при этом в других районах Ульяновской области в подходящих для себя местообитаниях в случае отсутствия антропогенного воздействия они имеют и хорошую жизненность и широкое распространение. Более редкими стали росянка круглолистная (Drosera rotundifolia) и пузырчаткасредняя (Utricularia intermedia). Более обычные лесные виды растений, характерные для охранной зоны здесь не указаны. В работе Б.И. Диксона и Б.А Келлера (1921) для озера Белое и его окрестностей приводится список из 343 видов сосудистых растений, мхов и лишайников, в то время собственно для озера Белое указано 50 видов сосудистых растений и 3 вида мхов. 

Таким образом, несмотря на то, что озеро подвергается мощному антропогенному воздействию, оно продолжает представлять значительную научную, природоохранную и эстетическую ценность и, несомненно, заслуживает статуса памятника природы регионального значения. 

3. Характеристика антропогенного воздействия озеро Белое и его

водосборную площадь

Анализ хозяйственного использования территории памятника природы

«Озеро Белое» и его охранной зоны

Режим памятника природы не предусматривает регулирования рекреационной деятельности, строительства и ингредиентного загрязнения, хотя именно эти виды воздействия в наибольшей степени угрожают сохранности этого природного объекта т.к. возможности самоочищения озера ограничены. Основные загрязнители фактически освобождены от ответственности за сохранность биологического разнообразия озера. Поэтому памятник природы «Озеро Белое» и его 400-метровая охранная зона подвергаются огромным рекреационным нагрузкам. Это связано с тем, что озеро окружено сплошным кольцом баз отдыха и оздоровительных учреждений. В настоящее время здесь находится 16 объектов рекреации. Кроме рекреационно-оздоровительных учреждений в охранной зоне памятника природы располагается поселок Белое озеро. Поселок не имеет центральной канализации. 
Оздоровительные учреждения располагаются преимущественно в пределах 200-300 метровой полосы вокруг озера, территория каждого из них непосредственно примыкает к озеру. Таким образом, все названные учреждения находятся в пределах 400-метровой охранной зоны памятника природы. 
Лечебные факторы и условия, благоприятствующие рекреации

Столь мощная инфраструктура рекреации сложилась не случайно, озеро весьма привлекательно для отдыхающих и обладает потенциалом для использования в оздоровительных целях. 
Лечебными факторами территории являются: 
– благоприятный климат, 
– рельеф, 
– лесной массив, 
– водоем с чистой прозрачной водой, пологими берегами, песчаными и травяными пляжами, 
– возможность добычи минеральных вод, пригодных для питьевого лечения и наружных бальнеопроцедур, 
– сапропелевая залежь. 

Эти факторы в различном сочетании создают условия, благоприятствующие профилактике и лечению широкого перечня заболеваний, а также использованию территории озера и прилегающего леса для отдыха. В окрестностях курорта отсутствуют промышленные предприятия и производственные объекты, что благоприятно сказывается на воздушной, водной среде и территории в целом. Окружающие курорт лесные массивы и местности с живописным ландшафтом способствуют полноценному отдыху и лечению. Особо благоприятствует лечению, оздоровлению и отдыху красивейшее реликтовое озеро Белое и его мягкие, прозрачные и чистейшие воды. Основным фактором, определяющим высокую популярность данного объекта, является то, что вода в озере прозрачна в течение всего купального сезона, а найти доступный водоем, который не «цветет» в Ульяновской области уже не просто. Дополнительными «плюсами» представляются наличие широкой полосы мелководий, что благоприятствует купанию с детьми, лесной массив, в котором можно остановиться на несколько дней, разбив палаточный лагерь, и наличие асфальтированной дороги до самого озера. 
Отдельного рассмотрения заслуживает такой лечебный фактор как сапропелевая залежь. Характеристика сапропелевых отложений приводится на основании исследований Российского научного центра восстановительной медицины и курортологии. Месторождение лечебных грязей выявлено в озере Белое в результате поискового обследования, выполненного в марте 1996 г. (Я.А.Требухов), и представлено залежью сапропелей, занимающей всю центральную (глубоководную) часть озерного дна. 
В течение последних лет сапропели озера используются в экспериментальном порядке (7-10 м3/год) в санатории «Прибрежный», где функционирует небольшая грязелечебница (4 кушетки). Результаты лечения подтвердили их эффективность. 
При этом исследователи Российского научного центра восстановительной медицины и курортологии подчеркивают, что лечебные грязи на данном курорте, имеющем климатический профиль, являются дополнительным природным фактором. В связи с этим использование сапропелевой залежи не должно осложнять использование озера Белое (его пляжей и прибрежной акватории) в оздоровительных целях, т.е. водоем должен в первую очередь выполнять свою главную функцию как основной курортообразующий рекреационный объект. 

Таким образом, несмотря на то, что сапропелевая залежь является лечебным ресурсом и может быть использована для профилактики и лечения ряда заболеваний, оздоровительная ценность озера Белое многократно выше, и любая деятельность приводящая к ухудшению экологической обстановки на озере недопустима даже с позиций лечебного и рекреационного использования данной территории. 

Рекреационная нагрузка
В сфере санаторно-курортного обслуживания постоянно занято около 260 человек, в летний период – около 600 человек. Около 40 рабочих мест обеспечивается предприятиями социальной инфраструктуры и лесничеством. Ввиду того, что природно-климатические условия благоприятны для лечебных и оздоровительных целей в течение всего года, а также вследствие стремлений владельцев баз отдыха более рационально использовать возможности своих объектов, можно прогнозировать, что количество граждан, круглогодично занятых в данной сфере, возрастёт до 400-450 человек. 
Общая вместимость действующих рекреационно-оздоровительных учреждений – 2113 мест. Вместе с жителями поселка и лицами, самостоятельно приезжающими к озеру для отдыха, общее число людей, одновременно находящихся на территории в летний сезон, достигает 5000 человек (по другим данным – до 7000 человек). С учетом сказанного, рекреационная нагрузка здесь в летний сезон может составлять до 76-106 чел/га. При данной степени благоустройства и инженерной подготовки территории такие нагрузки неизбежно приведут к разрушению экосистем территории. 

Воздействие на растительность.

В лесном массиве в окрестностях Белого озеро производится выпас скота, местами вокруг озера производится сенокошение, что является прямым нарушением режима памятника природы. Продолжается вырубка леса в 400-метровойзоневокруг озера. 
Вся лесная территория и сплавина покрыты густой сетью тропинок. В лесу, на озере и на сплавине, несмотря на запрет, продолжается сбор дикорастущих растений. В результате, популяции многих видов лесных и болотных растений находятся в угнетенном состоянии, а некоторые характерные виды исчезли. 

Загрязнение озера Белое сточными водами и отходами.

Водосбор озера Белое необычайно малой площади (около 200 га) в геологическом отношении сложен в основном кварцевыми мелкозернистыми песками. В такой ситуации, при возникновении загрязнения на территории водосбора, загрязнители с фильтрационным стоком будут сравнительно быстро транспортироваться в озеро, почти не подвергаясь биохимической трансформации. 

Отсутствие в оздоровительных учреждениях и в поселке Белое озеро центральной канализации приводит к тому, что Белое озеро подвергается загрязнению неочищенными сточными водами. Сбор жидких нечистот и отходов производится в неприспособленных для этого местах. Надворные туалеты не обустроены водонепроницаемыми выгребами. 

Неблагоустроенны большинство пищеблоков, бань, умывальников, спальных корпусов, часть неблагоустроенных сооружений расположена в непосредственной близости от уреза воды. Места содержания скота не имеют жижесборников, площадки для хранения навоза не имеют твердого покрытия. Имеются стихийные дворовые помойки. В поселке Белое озеро имеется кладбище, расположенное в 80 м от берега. Территория вокруг Белого озера местами сильно захламлена, вызывает тревогу обилие бутылок из пластика, который практически не разлагается. 

Столь мощное ингредиентное загрязнение непременно приведет к изменению химического состава воды в озере, повышению мутности, а в дальнейшем, к началу «цветения воды», образованию мощной толщи иловых отложений и заболачиванию озера. «Уголок финляндской природы» в Поволжье может исчезнуть. 
4. Заключение о степени допустимого воздействия на экосистему

озера Белое

Озеро Белое – уникальный для Ульяновской области природный объект, представляющий высокую научную, природоохранную, эстетическую и рекреационную ценность – подвергается чрезмерной антропогенной нагрузке. Главными факторами, угрожающими сохранности памятника природы, являются уничтожение растительности в результате вытаптывания и прямого изъятия, а также загрязнение водоема стоками. В связи с этим, допустимым можно признать только использование территории, ведущее к снижению негативного влияния на памятник природы. Всякое воздействие, приводящее к усилению антропогенного пресса на озеро и прилегающие территории, – недопустимо. 

Допустимо: 

1. Рекреационное использование территории в пределах, не вызывающих нарушение водных и лесных экосистем озера Белое и его охранной зоны. Неразрушающее воздействие может быть достигнуто сокращением числа отдыхающих или соответствующей числу посетителей инженерной подготовкой территории. 

2. Проведение учебно-познавательных биологических экскурсий со студентами и школьниками. 

3. Проведение научно-исследовательских работ (мониторинг состояния окружающей среды, изучение экосистем Белого озера и их компонентов – растительности, животного мира и др., изучение мест обитания редких и исчезающих видов). 
Недопустимо: 

1. Сброс в озеро неочищенных сточных вод, а так же все виды деятельности, которые приводят к загрязнению вод Белого озера: сбор жидких нечистот и отходов в неприспособленных для этого местах; функционирование туалетов, не обустроенных водонепроницаемыми выгребами; содержание скота в местах, не имеющих жижесборников; хранение навоза на площадках, не имеющих твердого покрытия; устройство стихийных помоек; мойка автотранспорта вблизи озераи т.д. 
2. Очистка дна озера от озерного ила (сапропеля) и добыча сапропеля. Озерный ил – неотъемлемая часть экосистемы Белого озера. В сапропеле в массовом количестве находятся семена, зимующие почки (турионы) и корневища видов-гидрофитов, в том числе занесенных в Красную книгу Ульяновской области: пузырчатки средней (размножается семенами и турионами) и кувшинки чистобелой (размножается семенами и частями корневищ). Удаление озерного ила со дна озера приведет к резкому сокращению численности или уничтожению популяций видов-гидрофитов. Уже и в настоящее время пузырчатка средняя и кувшинка чистобелая стали гораздо 

более редкими видами по сравнению с прошлыми десятилетиями. Сокращение 

численности гидрофитов неизбежно скажется и на численности растительноядных рыб и птиц, связанных пищевой цепью с гидрофитами. Удаления озерного ила даже под предлогом улучшения санитарного состояния озера принесёт больше вреда, чем пользы. Гораздо целесообразнее сосредоточить усилия в направлении полного прекращения поступления загрязняющих веществ в водоем. После чего вступят в действие природные механизмы самоочищения водоёмов. 
3. Торфоразработки на болотах, примыкающих к озеру. 
4. Превышение допустимых рекреационных нагрузок на озеро Белое и его охранную зону.

5. Использование моторных лодок в пределах акватории Белого озера. 
6. Использование в пределах акватории озера всех видов плавательных средств (лодок, водных велосипедов и др.) в рекреационных целях. 
7. Вырубка леса в пределах охранной зоны и в целом уничтожение растительности. 
8. Выпас скота в пределах охранной зоны. 
9. Сенокошение в пределах охранной зоны. 
10. Сбор видов растений и животных, занесённых в Красную Книгу Ульяновской области (за исключением их сбора в научных целях). 
11. Устройство свалок в пределах прибрежной части и в охранной зоне. 
