Предложения и замечания принимаются до 20.02.2012 г.
ПРОЕКТ 

КОМИТЕТ ПО РЕГИОНАЛЬНОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ НАДЗОРУ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ПРИКАЗ
г. Ульяновск

«Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома чёрных металлов, цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по региональному государственному экологическому надзору Ульяновской области»
В соответствии с Постановлением Правительства Ульяновской области от 05.05.2011 г. № 193-П «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг», Положением о Комитете по региональному государственному экологическому надзору Ульяновской области, утверждённым постановлением Правительства Ульяновской области от 19.02.2008 № 4/69 приказываю:
1. Утвердить прилагаемый Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома чёрных металлов, цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по региональному государственному экологическому надзору Ульяновской области.
2. Признать утратившими силу:
- приказ от 31.03.2009 № 3 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области.»;
- приказ от 31.03.2009 № 4«Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области.»;
- приказ от 29.06.2009 № 11 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 3»;
- приказ от 29.06.2009 № 12 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома черных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 4»;
- приказ от 12.05.2010 № 3 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 3»;
- приказ от 12.05.2010 № 4 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 4»;
- приказ от 15.07.2010 № 7 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 3»;
- приказ от 15.07.2010 № 8 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 4»; - приказ от 22.07.2010 № 9 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 3»;
- приказ от 22.07.2010 № 10 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 4»;
- приказ от 04.10.2010 № 15 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 3»;
- приказ от 04.10.2010 № 16 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 4»;
- приказ от 16.03.2011 № 4 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома цветных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 3»;
- приказ от 16.03.2011 № 5 «О внесении изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, переработке и реализации лома чёрных металлов на территории Ульяновской области Комитетом по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области, утверждённый приказом Комитета по государственному контролю в сфере природопользования и охраны окружающей среды Ульяновской области от 31.03.2009 № 4»;
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.



Председатель Комитета                                                            К.А.Долинин

