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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Ульяновской области 

«О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О регулировании на территории Ульяновской области некоторых вопросов в сфере охоты и охотничьего хозяйства»
В соответствии со статьёй 23 Федерального закона от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» основой осуществления охоты и сохранения охотничьих ресурсов являются правила охоты. В соответствии с частью 2 указанной нормы правилами охоты устанавливаются:

1) ограничения охоты, предусмотренные статьей 22 настоящего Федерального закона;

2) требования к охоте на копытных животных;

3) требования к охоте на медведей;

4) требования к охоте на пушных животных;

5) требования к охоте на боровую дичь, степную и полевую дичь, болотно-луговую дичь, водоплавающую дичь, горную дичь и иную дичь;

6) требования к охоте с собаками охотничьих пород и ловчими птицами;

7) требования к отлову и отстрелу охотничьих ресурсов;

8) требования к сохранению охотничьих ресурсов, в том числе к регулированию их численности;

9) требования к продукции охоты;

10) иные параметры осуществления охоты.
Правила охоты утверждены приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 16.11.2010 № 512.

В соответствии с пунктом 12 Правил охоты высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) определяет виды разрешённой охоты и параметры осуществления охоты в соответствующих охотничьих угодьях.
Из вышеприведённых норм следует, что соответствующие ограничения вправе устанавливать губернатор Ульяновской области.

Однако в соответствии со статьёй 3 Закона Ульяновской области от 20 декабря 2010 года № 227-ЗО предусмотренные Федеральным законом «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» ограничения охоты вводятся на территории Ульяновской области Правительством Ульяновской области по представлению исполнительного органа государственной власти Ульяновской области, уполномоченного в сфере охоты и сохранения охотничьих ресурсов (далее – уполномоченный орган), и согласованию с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
В целях устранения данного несоответствия настоящим проектом закона Ульяновской области закона Ульяновской области «О внесении изменения в Закон Ульяновской области «О регулировании на территории Ульяновской области некоторых вопросов в сфере охоты и охотничьего хозяйства» (далее – Проект) предлагается установить указанный перечень.

Проектом предлагается внести изменение в статью 3 Закона Ульяновской области от 20 декабря 2010 года № 227-ЗО «О регулировании на территории Ульяновской области некоторых вопросов в сфере охоты и охотничьего хозяйства» в соответствие  с Правилами охоты. 
Проектируемый закон отнесён к сфере законодательства об охране окружающей среды.
В соответствии с пунктом «д» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации, вопросы природопользования; охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности; особо охраняемые природные территории; охраны памятников истории и культуры находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. По предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации издаются федеральные законы и принимаемые в соответствии с ними законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации (часть 23 статьи 76 Конституции Российской Федерации).

Концепция предлагаемых изменений состоит в приведении в соответствие норм Закона Ульяновской области от 20 декабря 2010 года № 227-ЗО «О регулировании на территории Ульяновской области некоторых вопросов в сфере охоты и охотничьего хозяйства» с федеральным законодательством.
Принятие Проекта не повлечёт негативных социально-экономических, политических последствий, поскольку не устанавливает дополнительных требований к юридическим и лицам и гражданам при ведении охотничьего хозяйства на территории Ульяновской области.

Законопроект разработан начальником правового отдела административно-правового департамента Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области Ю.Н.Шагаевой при непосредственном участии Министра лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области Д.В.Федорова.
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