Интервью с Уполномоченным по противодействию коррупции в Ульяновской области Александром Павловым

"Народная газета": Наказание, адекватное нарушению

 Едва ли не самую важную задачу региональной власти - гарантировать рост качества жизни каждого ульяновца - невозможно решать не совершенствуя государственное управление и не устраняя проявления коррупции. По мнению Губернатора Сергея Морозова, один из самых действенных рецептов здесь - обеспечить тесное взаимодействие власти и общества, участие граждан в выработке и принятии управленческих решений. Об этом Глава региона говорил на встрече с членами Палаты справедливости в июле. Губернатор призвал активно привлекать институты гражданского общества к обеспечению неотвратимости ответственности за злоупотребления при использовании бюджетных ресурсов. 

 В середине минувшего августа Уполномоченный по противодействию коррупции представил Главе региона обобщённый анализ итогов проверочных мероприятий, проведённых контрольно-счётными органами региона, областными и муниципальными органами финансового контроля в 2011-2012 годах, в подготовке которого принимали непосредственное участие представители общественных антикоррупционных формирований в муниципальных образованиях региона. Установлено, что в отдельных министерствах и ведомствах, администрациях некоторых муниципалитетов намеренно искажают отчётную информацию о мерах по привлечению к ответственности лиц, допустивших финансовые нарушения. Только в единичных случаях виновные в неэффективном расходовании бюджетных ресурсов несут хоть какую-нибудь ответственность. Зачастую руководители учреждений, в которых по итогам проверок выявлены вопиющие финансовые нарушения, просто увольняются по собственному желанию и избегают, тем самым, заслуженного наказания, в чём никто им не препятствует. 

 В ряде случаев к виновным и вовсе применялись не установленные законодательством меры якобы дисциплинарного воздействия. Служебная дисциплина в отдельных ульяновских больницах настолько сурова, что за неправомерное и неэффективное расходование государственных денег главные врачи регулярно карают подчинённых им бухгалтеров устными выговорами и устными же замечаниями. Так, главным бухгалтерам ГУЗ Городская поликлиника №3 и ГУЗ Городская студенческая поликлиника в Ульяновске за неправомерно использованные денежные средства в размере 578 и 46 тысяч рублей соответственно руководством указанных ГУЗ были объявлены устные замечания. Главным бухгалтерам ГУЗ Городская больница № 3, ГУЗ «Городская поликлиника № 4», ГУЗ Стоматологическая поликлиника № 5, ГУЗ «Стоматологическая поликлиника № 2» за неправомерную растрату 195, 1074, 21, 63 тысяч рублей соответственно были объявлены устные (!) выговоры. Топают ли медицинские начальники ногами, сурово буравя глазами подчиненных, стучат ли кулаком по столу или же по-отечески грозят пальцем, когда объявляют устный выговор, сотрудники областного Минздрава в отчетах об исполнении предписаний контрольных органов, к сожалению, не уточняют. Разрушительную мощь начальственного окрика в децибелах также никто не замерял, поэтому о результатах таких не предусмотренных законодательством «дисциплинарных» мер остаётся лишь догадываться. Но очевидно, что никаких негативных последствий для допустивших коррупционные бюджетные траты всё же не наступает. Не потому ли, что бухгалтеры, как правило, лишь исполняют распоряжения главных врачей, уверенных в собственной безнаказанности? 

 Среди других вопиющих финансовых нарушений, за совершение которых часто назначается «липовая» ответственность, выявлены неправомерное установление дополнительных стимулирующих выплат руководителям и их родственникам, состоящим в штате (Радищевская ЦРБ, а также отдельные учреждения культуры, образовательные учреждения региона); неправомерное произведение социальных выплат, начисление заработной платы, превышение стимулирующих выплат руководящему составу, незаконная выплата премий (Областная детская библиотека для детей и юношества им. С.Т. Аксакова, АНО «Центр развития предпринимательства Майнского района» и отдельные учреждения сферы здравоохранения, образования, социальной защиты населения региона); отнесение должности работника к несоответствующей работнику профессиональной группе, в том числе, подлог документов, подтверждающих соответствие квалификации работника установленным требованиям, прием на работу руководящих работников на отсутствующие в штатном расписании должности (ГУЗ Новоульяновская городская больница им. А.Ф. Альберт и некоторые учреждения здравоохранения, образования и культуры региона); неправомерное списание материальных ценностей и ГСМ, отсутствие экономически обоснованных расчётов, завышение суммы потребностей; отсутствие порядка оказания платных услуг, самовольное изменение объёма государственных услуг (к примеру, неправильное определение стоимости предоставления услуг по обеспечению условий проведения массовых катаний на коньках в МАУК «СК Нейтрон» г. Димитровграда) и другие. 

 Ни в КоАП, ни в Уголовном кодексе прямое наказание за неэффективное (нерезультативное) использование государственных денег и имущества не предусмотрено, хотя, в соответствии с Бюджетным кодексом, распорядители бюджетных средств обязаны контролировать правомерное, целевое и эффективное использование государственных денег и имущества. Неэффективное расходование бюджетных средств не является составом преступления, поэтому несмотря на значительный порой ущерб уголовное преследование и административное наказание за неэффективное использование бюджетных ресурсов правоохранительными органами не практикуются. Руководители региональных исполнительных органов государственной власти и главы муниципальных администраций имеют все основания применять к виновным предусмотренные областным законодательством меры дисциплинарного воздействия, коих в избытке. Но, как показывает практика, этими основаниями мало кто пользуется. В результате неотвратимость наказания за неэффективность государственных расходов на деле оказывается лишь красивым оборотом речи. 

 По итогам проведённого анализа Уполномоченный по противодействию коррупции совместно с представителями региональных органов финансового контроля и Счётной палатой Ульяновской области приступил к подготовке системы неотвратимости наказания. Сегодня эта система разработана и предлагается нормативно закрепить порядок её работы, который позволит не только эффективно «бить по рукам» казнокрадов всех мастей и планомерно устранять саму возможность «погреть руки» за государственный счёт, но и проверять, насколько принимаемые работодателями меры воздействия в отношении виновных соответствуют тяжести совершенных ими финансовых нарушений. 

 Неотвратимость ответственности будет обеспечиваться на основе стандартной процедуры финансовой проверки. При этом проверка не будет заканчиваться выдачей предписания на устранение выявленных нарушений и контролем его исполнения, а будет дополнительно предусматривать анализ достаточности административной реакции работодателя на действия подчинённых, виновных в совершении выявленных финансовых нарушений. В этом случае Губернатор региона получит необходимый для принятия конкретных управленческих решений объём информации о действиях или бездействии ответственных должностных лиц. Проект положения о порядке реализации системы неотвратимости ответственности уже подготовлен и представлен на рассмотрение Сергею Морозову. По мнению Александра Павлова, в перспективе предложенная система будет гарантировать адекватность наказания всех изобличённых в разбазаривании бюджетных ресурсов должностных лиц. 

 Каждый случай неэффективного использования бюджетных средств и имущества потребует тщательной проверки степени вины и личной заинтересованности лиц, допустивших нарушения. В случае, если вина ответственного должностного лица установлена и доказана и отсутствуют основания, смягчающие вину либо позволяющие освободить от ответственности, предлагается применять разработанную на основе норм действующего законодательства таблицу соответствия мер применяемой ответственности тяжести последствий совершённого нарушения. Таким образом, не будет «слепой машины наказаний», механически карающей каждого заподозренного в малейшей провинности, но будет адекватное и неотвратимое воздействие в отношении виновных в финансовых правонарушениях, которые выявлены по результатам проверок органов финансового контроля и счётно-контрольных органов. 

 Ознакомившись с предложенным проектом, Сергей Морозов в целом его одобрил и вскоре подписал распоряжение о создании рабочей группы с участием Уполномоченного по противодействию коррупции по обеспечению персональной ответственности должностных лиц областного правительства и муниципальных администраций за нецелевое, неправомерное и неэффективное расходование бюджетных ресурсов региона и его муниципальных образований. Тем временем, в наиболее финансово ёмких и социально значимых министерствах областного правительства ведется работа по подбору и согласованию кандидатов на штатные должности ответственных за антикоррупционную политику, которые будут обязаны контролировать привлечение к ответственности лиц, совершивших коррупционные правонарушения, в том числе, злоупотребления в использовании бюджетных ресурсов. Их деятельность будет осуществляться в тесном взаимодействии с областным Уполномоченным по противодействию коррупции. 
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