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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

За взятки - сажать, Минюст правит антикоррупционное законодательство
Материал РБК
 Всем коррупционным правонарушениям должно грозить уголовное преследование. С таким законопроектом выступило Министерство юстиции, ссылаясь на то, что сегодня за взятки, откаты и лоббирование коммерческих интересов можно отделаться административной ответственностью. Сначала определитесь с понятием «коррупционное», а потом ужесточайте наказание, советуют министерству юристы. 
 Минюст подготовил поправки к закону «О противодействии коррупции» (имеется в распоряжении РБК daily). Такие принципы борьбы с мздоимством и подкупом, как «публичность» и «неотвратимость ответственности», прописанные в законе, предложено дополнить еще одним - «преимущественное отнесение коррупционных правонарушений к уголовно наказуемым деяниям». 
 «В настоящее время некоторые статьи Уголовного и Административного кодексов пересекаются, и у коррупционеров есть возможность получить более мягкое административное наказание, - пояснил РБК daily источник в Минюсте. - В период, когда в стране ведется широкомасштабная борьба с коррупцией, такая законодательная лазейка неуместна, поэтому мы и предлагаем ее устранить». 
 «Насколько я знаю, данная инициатива стала следствием недовольства Кремля результатами антикоррупционной кампании, - рассказал РБК daily источник в Генпрокуратуре. - Чтобы подправить уголовную статистику, и было решено перевести все проступки коррупционного характера в уголовную плоскость». 
 Характерный пример: статья 19.28 КоАП предусматривает наказание за передачу, предложение или обещание от имени или в интересах юрлица должностному лицу денег, ценных бумаг, иного имущества. За склонение чиновника или руководителя компании к каким-либо выгодным для взяточника действиям действует административный штраф не менее 1 млн руб. (или троекратный размер взятки) и конфискация для юрлиц. Одновременно в УК РФ есть статья 204 «Коммерческий подкуп», предусматривающая практически за те же деяния до трех лет лишения свободы. Суд каждый раз решает, по какому пути идти. 
 «Я поддерживаю обеими руками чиновников, ведь они предлагают криминализировать все действия коррупционного характера, - указал председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов. - Например, конфликт интересов, лоббирование - за этими действиями сегодня вроде как не просматривается материальная выгода чиновника, а соответственно, не имеется и состава преступления». Юристы считают, что Минюст может расширить само понятие коррупции. По словам партнера юркомпании «Налоговик» Дмитрия Липатова, эта составляющая есть и в таких статьях КоАП, как «ограничение конкуренции органами власти», «нарушение законодательства о рекламе», «самоуправство», «непредоставление сведений». 
 Сегодня наказание для чиновников почти всегда ограничивается «административкой», исключение - дела, где доказана прямая материальная выгода подозреваемого. Можно вспомнить дело по факту нарушения закона о защите конкуренции бывшим префектом САО Москвы Олегом Митволем. Чиновника заподозрили в сговоре с «Вимм-Билль-Данном» по установлению монопольно низких цен на молочные продукты в округе. Но никто не установил, что г-н Митволь получил от компании какое-либо вознаграждение, и уголовное дело возбудить не удалось. 
 «Законопроект Минюста направлен в первую очередь на помощь следователям, которым предстоит квалифицировать то или иное правонарушение чиновников, - прокомментировал источник РБК daily в МВД. - Будет предписано искать в каждом правонарушении уголовную составляющую, но я бы не сказал, что мы сегодня не стараемся этого делать». В ведомстве считают, что особых результатов в антикоррупционной борьбе от этого законопроекта ожидать не стоит. 
 «После принятия законопроекта может возникнуть сложность с квалификацией того или иного деяния, поскольку само понятие «коррупционное правонарушение» - не юридическое, а разговорное, - указывает юрист компании «Юков, Хренов и партнеры» Марина Краснобаева. - Ни в КоАП, ни в УК такие преступления как вид не выделяются, однако в КоАП действительно есть разделы и статьи, посвященные правонарушениям с участием должностных лиц, в том числе в сфере предпринимательской деятельности». Например, коррупционный характер, по словам эксперта, носит статья 14.9 КоАП о действиях (бездействии) должностных лиц, которые могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции. Наказание по ней - от штрафа до дисквалификации на срок до трех лет. 

Владимир Путин: коррупция для России опаснее низких цен на нефть

Материал Радио Свобода

 Президент России Владимир Путин, выступая на 16-м Петербургском международном экономическом форуме, заявил, что коррупция является самой большой угрозой для развития страны. По его словам, коррупция даже опаснее для России, чем колебания цен на нефть. 
 Владимир Путин также назвал свою главную задачу на посту президента - это реализация программы масштабных преобразований, которая, подразумевает, как он выразился, «стабильное развитие страны» и «эффективное государство на службе общества». Кроме того, Путин призвал создать глобальные механизмы предотвращения экономических потрясений, подобных долговому кризису в Еврозоне. 
 В этом году Петербургский экономический форум проходит под девизом «Эффективное лидерство». В нем участвуют несколько тысяч человек - менеджеры крупнейших компаний, чиновники, эксперты. Среди главных тем - долговой кризис в Европе, влияние на мировую экономику "арабской весны", перспективы атомной энергетики после аварии на реакторе "Фукусима-1" в Японии. 





Владимир Путин: Приватизация в РФ не должна иметь ничего общего с сомнительными сделками 90-х, она будет понятной и честной

Материал РБК

 Новая приватизация в РФ не должна иметь ничего общего с сомнительными сделками 90-х, она будет понятной и честной. Такое заявление сделал Президент РФ Владимир Путин, открывая пленарное заседание Петербургского международного экономического форума. 
 "Нынешняя приватизация не должна иметь ничего общего с практикой залоговых аукционов и прочих сомнительных сделок, широко применявшихся в 90-е годы, когда государственные активы приобретались за счет близости к административному ресурсу по явно заниженной стоимости, а часто и за государственные деньги", - сказал он. 
 По мнению Президента, все это привело к искажению предпринимательской мотивации и надолго испортило нравы в самом бизнес-сообществе, породило серьезные системные проблемы. "Согласитесь, сложно требовать уважения к криво полученной собственности", - подчеркнул Владимир Путин. 
 Однако, по словам Президента, последние шаги в этом направлении показывают, что с тех пор мало что изменилось. "Новая приватизация должна быть принята российским обществом, то есть она должна быть понятной, честной и справедливой. Она должна быть основана на открытой конкурентной продаже государственных активов, причем лучшему покупателю и по реальной цене", - подчеркнул он. По его словам, только учитывая эти принципы, можно обеспечить адекватные поступления в бюджет и получить эффективного собственника. 
 По словам Владимира Путина, принципиальная позиция российских властей состоит в том, что государство будет постепенно выходить из целого ряда отраслей и активов. "План приватизации федерального имущества утвержден, он будет исполняться. При этом аналогичные планы должны быть приняты и на региональном уровне", - сказал Президент. 
 Он также добавил, что "честная, справедливая приватизация разрывает связку собственности и власти". "Это и мощнейшая антикоррупционная мера. Коррупция, к сожалению, является самой большой угрозой развитию России. Риски здесь значительно серьезнее, чем колебания цен на нефть. Люди и бизнес устали от повседневной бытовой коррупции", - сказал Глава государства. 
 По его словам, эту проблему не так просто решить, "однако нельзя делать вид, что это невозможно". "Нужно искать инструменты решения этой проблемы. Мы будем делать это, в том числе привлекая на госслужбу людей с другой мотивацией - профессиональных и эффективных управленцев", - пояснил он. 
 Кроме этого он отметил, что приватизация нужна для формирования новой структуры экономики. "Приватизация не должна вести к возникновению частных монополий на месте государственных. Конкуренция и в политике, и в экономике - это главный двигатель развития, поэтому прошу правительство Российской Федерации провести серьезную ревизию практики применения антимонопольного законодательства и поддержки конкуренции", - сказал Владимир Путин. По его словам, это нужно сделать "в самом тесном контакте с непосредственными участниками экономической жизни". "И, конечно, мы будем привлекать к приватизационным сделкам наших зарубежных партнеров", - заключил Президент. 



Найдены виновные в обвале "дороги к саммиту АТЭС"

Материал РБК

 Скандальная история с обрушением участка трассы Седанка - Перикл обрастает новыми подробностями. Обвал части дороги от аэропорта Владивостока до острова Русский произошел по вине подрядчика - Тихоокеанской мотостроительной компании, выполнившей свою работу вразрез с проектом строительства. К такому выводу пришли специалисты из хабаровского филиала ГипродорНИИ, прибывшие на место чрезвычайного происшествия. 
 По сообщению радиостанции "Эхо Москвы", подрядчик нарушил при строительстве дороги правила безопасности, а именно сдал объект без водостока. Обвал участка трассы Седанка - Патрокл, получившей известность как "дорога к саммиту АТЭС", произошел в день России, 12 июня. Обрушению предшествовали сильные дожди, размывшие грунт и бетон. 
 Премьер-министр России Дмитрий Медведев назвал ответственной за случившееся администрацию Приморья. "Большой вопрос к самим региональным властям, которые осуществляют контроль за этими работами. В любом случае нужно провести тщательное разбирательство. Еще раз подчеркиваю, наказать всех виновных в той аварии, которая произошла", - заявил глава правительства на заседании кабмина 18 июня. 
 Ранее, 15 июня, губернатор Приморья Владимир Миклушевский распорядился расследовать обстоятельства случившегося в течение суток. "Назначена комиссия по расследованию причин произошедшего. По предварительным данным, были допущены ошибки при проектировании", - написал политик на своей странице в Twitter. По уверению В.Миклушевского, "все восстановительные работы будут произведены за счет подрядчика". 
 Федеральный бюджет России потратил на строительство "дороги к саммиту" 21 млрд руб., еще 8 млрд внесла администрация Приморья. К настоящему времени стало известно, что ремонтные работы обойдутся не менее чем в 30 млн руб. Безопасный проезд по трассе дорожники берутся обеспечить до 2 июля. 
 Факт нарушения условий контракта Тихоокеанской мотостроительной компанией привлек внимание правоохранителей. Следственный комитет по Приморскому краю возбудил уголовное дело по ст.216 УК РФ (нарушение правил безопасности при проведении строительных работ). 
 Саммит АТЭС назначен на сентябрь 2012 года. Известно, что на встрече в верхах не будет присутствовать один из ее постоянных участников - президент США Барак Обама. 

Президент Ингушетии Евкуров не исключает возможности проведения в республике антикоррупционных операций со стороны МВД
Материал Радио Эхо Москвы

 Президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров не исключает возможности проведения в республике антикоррупционных операций со стороны МВД. Об этом он сказал в интервью радиостанции "Эхо Москвы" в рамках Петербургского Международного экономического форума. "С учетом того, что произошло в Кабардино-Балкарии, мы не исключаем, что такие вещи могут произойти и у нас ", - сказал Ю.-Б.Евкуров. 
 В то же время он подчеркнул, что спецоперации по поимке коррупционеров свидетельствуют о плохом уровне работы правоохранительных органов. "Если правоохранительные органы довели ситуацию до спецоперации, значит, они неправильно работают, потому что коррупция имеет многоходовые связки, и надо пресекать ее на первом же этапе, а не сидеть в засаде", - пояснил Ю.-Б.Евкуров. Около двух недель назад в Нальчике органами МВД была проведена спецоперация, в результате которой были задержаны три высокопоставленных чиновника республики, одним из которых является руководитель аппарата главы КБР Владимир Жамборов, также Руслан Жамборов и Хабдульсалим Лигидов. 
 Позже следственным департаментом МВД России им было предъявлено обвинение в мошенничестве и попытке вывести здание филармонии из-под подчинения министерству культуры Кабардино-Балкарии. 

Стали известны подробности задержания генерала-взяточника

Материал радио Вести ФМ

 Военное следственное управление Следственного комитета РФ по Москве возбудило уголовное дело о покушении на взятку в особо крупном размере в отношении начальника военно-медицинского управления Главного командования Внутренних войск МВД России генерал-майора медицинской службы Юрия Сабанина. Детали операции по задержанию генерала-взяточника изучил корреспондент радио "Вести ФМ" Сергей Гололобов. 
 Размер взятки - два с половиной миллиона рублей. Эта сумма лежала в спортивной сумке. Дающий взятку предприниматель занес ее в генеральский кабинет, находящийся в главном клиническом госпитале Внутренних войск в подмосковной Балашихе. Юрий Сабанин открыл сумку, достал одну пачку, убедился, что там не кукла, поблагодарил подносителя. В этот момент в кабинет ворвались оперативники. Но генерал среагировал быстрее и стремительно бросился в личный туалет при кабинете. Естественно, оперативники быстро взломали дверь, и застали Сабанина, пытающегося выбросить сумку в окно туалетной комнаты. "Все это провокация!",- заявил задержанный высокопоставленный медик,- "я честный человек!". Когда у него поинтересовались о сумке с деньгами, генерал сказал: "Сумка моя, а деньги подбросили". Сразу же Сабанин схватился за сердце, но сердечный приступ не был подтвержден вызванной врачебной бригадой. 
 Сейчас Следственный комитет возбудил уже в отношении Юрия Сабанина уголовное дело, сообщил официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин. "В отношении начальника Военно-медицинского управления Главного командования Внутренних войск МВД России генерал-майора медицинской службы Юрия Сабанина возбуждено уголовное дело. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного частью 3 статьи 30 и частью 6 статьи 290 УК России "Покушение на получение должностным лицом взятки в особо крупном размере", - констатировал Маркин. 
 Поводом для разработки генерал-майора Сабанина стало обращение в правоохранительные органы гендиректора воронежского НПО "Полюс". Дело в том, что еще два года назад намечался конкурс на поставку Внутренним войскам мобильных госпиталей на сумму 100 миллионов рублей. Гарантированную победу в тендере генерал оценил в три с половиной процента от суммы контракта, то есть три с половиной миллиона рублей. Первый транш взятки в миллион был вручен Сабанину в январе. А оставшаяся сумма - два с половиной миллиона - сейчас, но уже под контролем оперативников из Главного управления экономической безопасности МВД и ФСБ. В итоге, генерал был взят с поличным на месте получения взятки. Но уголовное дело, напомню, возбуждено по статье "Покушение на получение взятки". 
 В чем ее суть, пояснил адвокат Московской коллегии адвокатов "Князев и партнеры Игорь Симонов. "Принимается во внимание, что данное преступление не доведено по независящим от этого лица обстоятельствам. То есть не охватывалось его умыслом и волей. Поэтому ему не дали довести его до конца с целью предупреждения его общественно-опасных последствий, которые могут возникнуть после преступления", - замечает специалист. 
 В пресс-службе Внутренних войск задержание главного ведомственного медика комментировать не стали, но отметили, что Юрий Сабанин - заслуженный врач России, герой "чеченской кампании", возглавляющий медицинское управление Внутренних войск вот уже 17 лет. Напомню, что с поличным пойман генерал от медицины. Вроде бы отрасль не самая богатая, по большей части даже бюджетная, пускай в данном конкретном случае и из бюджета МВД. Откуда же там такие огромные взятки? Но, оказывается, именно медицина - одна из наиболее коррупционногенных сфер, поясняет зампред Комитета по борьбе с коррупцией Ирина Рукина. "Оборудование дорогостоящее. Желающих поставлять это оборудование, лекарственные средства - фирм и компаний очень много. Поскольку закон допускает наличие посредников, то руководители, которые сидят на этих финансовых потоках, очень часто пользуются именно посредниками и не заключают договора напрямую, с прямыми производителями. Поэтому здесь просто такие мафиозные кланы складываются", - говорит специалист. 
 Часть экспертов отмечают, что именно после назначения Владимира Колокольцева главой МВД в ведомстве явно наметилась тенденция по усилению борьбы с коррупцией. Такого мнения придерживается и Ирина Рукина. "Я вижу уже по первым шагам нового министра МВД, что он начал чистку системы. Во-первых, назначение Колокольцева - это признание того, что реформа была неудачной. И, по-моему, Колокольцев и начал с очистки рядов. Я думаю, что это правильно. Я думаю, что перед Колокольцевым поставили такую задачу", - предполагает эксперт. 
 По мнению других экспертов, еще слишком рано оценивать итоги работы нового министра МВД. В том числе, и его усилия по борьбе коррупцией в ведомстве. Но уже хорошо, что этот криминальный эпизод с медицинским генералом не спустили на тормозах, как бывало раньше. Напоминает председатель Координационного совета профсоюза сотрудников милиции Москвы Михаил Пашкин. "Раньше такие вещи бывали, когда генералов брали с поличным, но потом их тихо мирно отпускали, и они уходили на пенсию. И даже один премьер-министр на коллегии МВД сказал: "Ну, что ж вы даже деньги прятать не можете?!". Там миллион долларов у одного на даче нашли. То есть и такой случай был в свое время. Но думаю, что такого больше не будет, тем более при Колокольцеве. Если же вернуться к попавшемуся на взятке генералу Сабанину, то наказание, которое грозит по вменяемой ему статье - покушение на получение взятки - 10 и более лет. 

Сотни миллионов рублей пытались похитить мошенники у компании «Спецстрой», используя десятки фирм-однодневок, липовые банковские гарантии и фальшивые документы

Материал телеканала НТВ

 В преступной схеме использовались десятки фирм-однодневок, липовые банковские гарантии и фальшивые документы. Причем интересовали аферистов исключительно государственные контракты. 
 Корреспондент НТВ Георгий Гривенный узнал, что при обыске у одного из подозреваемых сначала нашли пакет с деньгами прямо в диване. А потом в кладовке обнаружили и пистолет. Впрочем, главным оружием предполагаемых мошенников был интеллект. 

 По данным следствия, они разработали схему похищения денег, которые из госбюджета выделяются «Спецстрою» на проведение тендеров открытых электронных аукционов. Федеральное агентство по специальному строительству - очень крупная госструктура, занимающаяся возведением не только военных объектов. Инфраструктура в олимпийском Сочи, восстановление Южной Осетии, крупные подряды практически от всех ведущих министерств и ведомств - в общем, жуликам всех мастей есть на что позариться. 
Ирина Волк, Управление экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД РФ по Москве: «В сферу интересов фигурантов входило более 100 государственных контрактов на общую сумму свыше 300 миллионов рублей». 
 Схема это аферы была примерно такова: «Спецстрой» проводит торги на право поставки ему строительной техники. Подозреваемые, как считают сыщики, регистрирует более 30 подставных фирм, которые должны аукцион выиграть и получить деньги, а дальше - самосвал. Но это не грузовик, а когда надо самому быстро скрыться. 
Ирина Волк: «Так, одна из подконтрольных злоумышленникам компаний оказалась победителем крупного тендера на поставку специальной строительной техники по двум лотам на общую сумму 75 миллионов рублей. По одному из договоров предусматривалось перечисление из госказны авансового платежа в размере 16 миллионов рублей. Эти деньги участники группы планировали присвоить без исполнения взятых на себя по условиям контракта обязательств». 
 Борцы с экономическими преступлениями действуют на опережение. Мошенники только замыслили похитить более 390 тысяч рублей, а за ними уже пришли. В полиции такую фантастическую телепатию называют «использование оперативных комбинаций высокой степени сложности». 
Ирина Волк: «Одновременно в Москве и Санкт-Петербурге было проведено задержание активных участников группы, а также трех представителей частного страхового агентства, которые подозреваются в изготовлении фиктивных документов для участия в открытых аукционах банковских гарантий и поручительств юридических лиц». 
 Все предполагаемые мошенники арестованы. Теперь следствию предстоит установить, а потом и доказать в суде незаконность схем, по которым они собирались построить финансовое счастье на деньги «Спецстроя». 

"Это первый удар по "мафиозности" нашей полиции"

Материал радио «КоммерсантъFM»

 Провинившимся полицейским запретили увольняться по собственному желанию и задним числом. Соответствующее распоряжение подписал глава МВД Владимир Колокольцев. Решение нового министра внутренних дел гендиректор Центра политических технологий Игорь Бунин прокомментировал ведущей Оксане Барыкиной. 
 Ранее стало известно о нескольких отставках в ведомстве. Своих постов лишились начальник аппарата МВД Михаил Величко, глава управления собственной безопасности МВД Юрий Драгунцов и еще несколько руководителей. Все они -- члены команды экс-министра Рашида Нургалиева. 
 -- Как вы расцениваете действия Колокольцева на посту министра? 
 -- Он предложил иное понимание корпоративной идеологии, корпоративной защиты. Если раньше корпоративизм заключался в том, что нужно было не допустить, не дай бог, чтобы кто-то пятнал светлое имя корпорации, и, таким образом, лучше его уволить заранее и так далее, то сейчас принцип иной -- корпоративной ответственности, то есть вся корпорация, все Министерство внутренних дел, отвечает за своих сотрудников, неминуемость наказаний и так далее, и тому подобное. 
 Здесь несколько иной подход: надо наладить дисциплину, подтянуть всех, заставить работать по-настоящему, создать реальную нормальную корпорацию, где все были бы ответственны. Но этот подход, конечно, не предполагает каких-то радикальных реформ типа грузинской, или эстонской, или молдавской, где остается небольшое количество хороших полицейских, или он не предполагает, конечно, гуманизацию, что было свойственно в период Медведева. 
 Но он такой традиционный, я бы даже сказал, советский подход, которым всегда действовали мудрые и умные военачальники, которые таким образом пытались наладить систему корпоративной ответственности. Естественно, больше стреляющие пьяные полицейские будут практически невозможны, и хотя бы за это большое спасибо. 
 -- Эта инициатива, то, что провинившимся полицейским запретят увольняться по собственному желанию, вызовет ли это возмущение среди полицейских? И будет ли в реальности это выполняться? 
 -- Вы понимаете, у нас была абсолютно прогнившая структура: воровали, коррупция, взаимные связи, отношения, мафиозные структуры. Я думаю, что это первый удар по такой "мафиозности" нашей полиции. Сейчас, конечно, устраивать проверку на дороге от Астрахани и зарабатывать в день десятки тысяч рублей будет гораздо сложней. 
 -- А в реальности будет ли это распоряжение все-таки выполняться, как вы думаете? 
 -- Вы понимаете, всегда можно найти какой-нибудь ход и что-то не выполнить. Но принцип будет достаточно жесткий, я вам несколько раз уже демонстрировал жесткость этого принципа, что нельзя увольняться заранее, и что начальник отвечает за прегрешения подчиненного. 

Владимир Колокольцев: Надо изменить отношение силовиков к представителям бизнеса

Материал РИА ФедералПресс

 О намерении решительно бороться с коррупцией в системе органов внутренних дел заявил 21 июня в ходе работы Петербургского экономического форума (ПЭФ) глава МВД России Владимир Колокольцев. Об этом «ФедералПресс» сообщили в пресс-службе ведомства. 
 «Мы этим занимаемся, и будем впредь заниматься. У нас есть решимость, и есть желание продвигаться по пути борьбы с коррупцией. Будем выкорчевывать это явление среди своих сотрудников», - заявил министр. Он подчеркнул, что его действия и действия подчиненных должны быть направлены на то, чтобы каждый гражданин почувствовал себя более безопасно и комфортно. «Бесполезно стремиться показывать обществу хорошую работу полиции, если само общество этого не чувствует и не видит в реальности», - сообщил Колокольцев. 
 В ходе дискуссии на одной из площадок форума Владимир Колокольцев подчеркнул, что от работы полиции, кроме всего прочего, зависит предпринимательский климат в стране. Отвечая на вопрос о взаимоотношениях правоохранительных органов и бизнеса, министр высказался за снижение давления на предпринимателей. По его словам это улучшит предпринимательскую активность. 

 Кроме того, для достижения этих целей, по мнению Колокольцева, надо изменить отношение людей в силовых структурах к представителям бизнеса, основанное порой на воспоминаниях о лихих 90-х. «При этом, - добавил он, -  хотелось бы, чтобы деловая активность проявлялась не в ускоренном выводе капитала, а в инвестициях в экономику РФ». 

В Госдуме предлагают пересмотреть УПК в связи с махинациями с вещдоками

Материал ИА REGNUM

 Депутаты Государственной думы РФ предлагают пересмотреть Уголовно-процессуальный кодекс РФ в рамках борьбы с коррупционными схемами обогащения правоохранительных органов при распоряжении изъятым у предпринимателей имуществом. Как передает корреспондент ИА REGNUM, 18 июня в ходе заседания клуба "Гражданская платформа" член комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный ("Единая Россия") обратил внимание на то, что с момента принятия нового Уголовно-процессуального кодекса (2001 год) законодателями принято 95 законов, а в сам кодекс внесено свыше 600 поправок. "Это существенно затрудняет правоприменение. При таком массиве изменений, возможно, настало время говорить о разработке новой концепции УПК", - заявил Выборный. 
 "Речь идет об исключении из уголовно-процессуального закона коррупциогенных факторов", - уточнил парламентарий. Он напомнил, что коррупциогенные факторы - это, в том числе, необоснованно широкие дискреционные полномочия следователя, которые позволяют реализовывать преступный умысел. 
 "Необходима детализация правовых предписаний. Например, закон не определяет конкретного срока осмотра изъятого имущества, также не установлены сроки юридического решения по изъятому имуществу, не определены сроки возврата имущества, - это все явные коррупциогенные лазейки", - отметил депутат Госдумы. 
 Кроме того, дознаватели и следователи должны нести реальную ответственность за законность и обоснованность проводимых ими следственных действий, считает Выборный. "Считаю важным также расширить полномочия органов прокуратуры по контролю за следствием", - подчеркнул Выборный. 
 Со своей стороны член комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Рафаэль Марданшин обратил внимание на то, что статьи Уголовного кодекса 159 "О мошенничестве" и 82 о передаче на хранение имущества "могут трактоваться по-разному". По его словам, статьи дают возможность для превышения должностных полномочий. 
 В свою очередь член комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Илья Костунов отметил, что если есть потенциальная лазейка, которой могут воспользоваться правоохранительные органы, ее надо прикрывать. "При этом все вносимые изменения не должны мешать ловить злодеев, которых в стране и так хватает", - сказал депутат. 
 Парламентарии обсудили поправки в уголовное законодательство, предлагаемые правозащитниками Юрием Лысенко и Владимиром Осечкиным. Эксперты предложили обсудить изменения в законодательство, связанные с предотвращением коррупционных схем обогащения правоохранительных органов при распоряжении изъятым у предпринимателей имуществом. 

 Координатор клуба "Гражданская платформа", член комитета Госдумы по экономполитике Игорь Игошин считает очевидным, что "если подобные сигналы поступают, они уже самим фактом своего существования вредят развитию бизнеса". "Поэтому любые предложения, позволяющие дать предпринимателям гарантии защиты от злоупотреблений со стороны недобросовестных "правоохранителей", заслуживают рассмотрения", - уверен парламентарий. 

Комиссия ГД рассмотрит все обращения по поводу доходов депутатов

Материал РИА Новости

 Комиссия Госдумы по контролю за достоверностью сведений о доходах и имуществе депутатов готова рассмотреть все обращения, касающиеся несоответствия доходов и расходов парламентариев, заявил РИА Новости в пятницу член комиссии, зампред комитета по безопасности и противодействию коррупции Эрнест Валеев. Ранее в СМИ появилась информация, что доходы и расходы ряда депутатов в соответствии с поданными ими декларациями не совпадают. 
 По словам Валеева, общественные организации, СМИ, руководство политических партий вправе подать заявление в комиссию с просьбой разобраться, если расходы депутата явно превышают его доходы. Он уточнил, что ранее комиссия уже рассмотрела заявление лидера "Яблока" Сергея Митрохина, которое касалось имущества ряда депутатов. По данным политика, у парламентариев были построены, неизвестно на какие доходы, частные дома. 
 "Заявление Митрохина было оформлено ненадлежащим образом, но мы провели заседание и попросили этих депутатов объяснить происхождение домов. Нам объяснили, что хотя жилое помещение и было зарегистрировано в этом году, но оно строилось пять-десять лет", - рассказал Валеев. Других обращений в комиссию не поступало, уточнил он. 
 Парламентарий также напомнил, что Госдума уже приняла в первом чтении законопроект по контролю за расходами чиновников. В соответствии с документом, если госслужащий (в том числе и депутат) не сможет объяснить законность происхождения имущества - квартиры, дома, земельного участка, то по суду оно обращается в доход государства. 
 "Поскольку закон мы приняли только в первом чтении, поэтому в чистом виде контроля над расходами госслужащих сегодня быть не может", - признал зампред комитета. В то же время он полагает, что Госдума примет документ в трех чтениях до конца весенней сессии. В случае принятия закон вступит в силу с момента опубликования. 

На смену 94-му. Депутаты задались целью навести порядок в госзакупках

Материал «Российской газеты»

Новый закон "О федеральной контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг" не оставит никому возможности приобрести себе за государственные деньги золотой унитаз, дорогой автомобиль или какой-то другой товар "с повышенными, избыточными характеристиками". 

 Подобная практика будет исключена, надеется замминистра экономического развития РФ Михаил Осеевский, который вчера попытался доказать депутатам Госдумы, чем новый закон лучше старого, пресловутого 94-го, что до настоящего времени регулировал госзакупки. Впрочем, у думцев накопилось немало и своих претензий к 94-му. По словам члена Комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игоря Игошина, действующий закон о госзакупках был принят "как способ противодействия коррупции" и "сыграл определенную роль". Однако с годами в законе выявились недостатки. Случалось, к примеру, что аукционы с минимальной ценой выигрывали фирмы, которые в итоге вовсе не оказывали никаких услуг. 
 И все же, по мнению и замминистра, и депутатов, 94-й закон помог создать единую правовую, экономическую, технологическую среду, в которой сегодня "более 200 тысяч государственных заказчиков размещают заказы на сумму более пяти триллионов рублей в год, и несколько сот тысяч российских компаний имеют возможность получить такие заказы". Однако остается вопрос, нужна ли вообще такая закупка, каков ее результат и кто за него ответит. По словам Игошина, потери при госзакупках достигают 1 триллион рублей в год. "И по-прежнему, остаются возможности для коррупционных проявлений", - признает Осеевский еще один недостаток 94-го. 
 Федеральная контрактная система предполагает полную прозрачность закупок, профессионализм,ответственность за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд и эффективность расходования бюджетных средств, отмечает замминистра. Предусматривается обязанность госзаказчиков обнародовать планы закупок на сайте на три года вперед, а на текущий год - в более подробном плане-графике с указанием выбора процедуры закупок, расчета начальной цены и прочего. 
 Законопроектом предусмотрены и мониторинг, и контроль за процессом на каждом его этапе. Публикации подлежат все существенные действия заказчика - обоснование цены контракта, выбор процедуры закупки, изменение или расторжение контракта. Вводится институт общественного контроля за госзакупками. Общественные "контролеры" вправе запрашивать всю информацию о закупках и о ходе исполнения контрактов, оценивать и саму процедуру, и итоги исполнения контрактов, обращаться от своего имени в правоохранительные органы в тех случаях, если в действиях или бездействии заказчика или других участников процесса обнаружатся признаки состава преступления. "Мы уверены, что такая прозрачность и предсказуемость должна существенно повысить конкуренцию в этой сфере", - отмечает Михаил Осеевский. 
 Законопроектом предполагается и создание специального подразделения, отвечающего за реализацию всего цикла закупок: контрактная служба заказчика. С ее сотрудников как раз и будет спрос за соблюдение всех требований, предусмотренных законом о госзакупках, и за качество исполнения контракта. 
 Документом вводится блок антидемпинговых мер. К примеру, участник размещения заказа при предоставлении заявки, содержащей предложение о цене контракта на 25 или более процентов ниже начальной цены (максимальной) контракта обязан выдать ее полный расчет и обоснование. Законопроект предоставляет возможность заказчику в одностороннем порядке расторгнуть контракт без решения суда, если исполнитель его не выполняет. Впрочем, такое право есть и у подрядчика. Однако депутаты Госдумы все-таки смогли обнаружить недостатки и в новом законопроекте. Но править его будут уже во втором чтении. 



G20 продлила мандат Антикоррупционной рабочей группы на два года

Материал РИА Новости

 Участники еврозоны из числа государств "Группы двадцати" продлили мандат Антикоррупционной рабочей группы на два года, следует из итоговой декларации группы, опубликованной на сайте Кремля. 
 "Мы продлеваем мандат Антикоррупционной рабочей группы на два года, то есть до конца 2014 года, и поручаем Рабочей группе подготовить всеобъемлющий план действий и второй Доклад о мониторинге выполнения Сеульского плана действий, которые подлежат предоставлению для рассмотрения и одобрения шерпами до конца 2012 года", - говорится в документе. 
 Рабочая группа по выработке антикоррупционных мер была создана по решению стран "двадцатки" в 2010 году. Группа создана, в частности, для принятия правил по борьбе со взяточничеством, коррупцией в государственном и частном секторе, предотвращения доступа коррумпированных лиц к глобальным финансовым системам. 
 Саммит G20 прошел в мексиканском курортном городе Лос-Кабос. Его тематика была посвящена вопросам европейского экономического кризиса и конкретным мерам по развитию мировой экономики. В саммите приняли участие лидеры России, США, Китая, Японии, Германии, Франции, Великобритании, Бразилии, Италии, Канады, Мексики, Индии, Евросоюза, ЮАР, Австралии, Южной Кореи, Индонезии, Турции, Аргентины, Саудовской Аравии. К участию во встрече также были приглашены лидеры Испании, Колумбии, Чили, Эфиопии, Бенина и Камбоджи. 

  

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ - РЕГИОНЫ

Еще один удар по коррупции
Материал «Самарской газеты»

 За лишние траты бюджетных денег чиновники теперь могут попасть в тюрьму. Разработанный в стенах Самарской губернской Думы законопроект предполагает не только административную, но и уголовную ответственность за неэффективное использование бюджетных и внебюджетных средств. 
 Увеличенная в два раза зарплата за счет средств, выделенных на ремонт. 20 километров новых дорог вместо вполне реальных 40. Покупка слишком дорогого оборудования. Сколько таких примеров знают не только самарцы, но и жители всей России?.. 
 Именно чтобы не допускать впредь подобных махинаций с бюджетными деньгами и скрытой коррупции, которая в первую очередь сказывается на добропорядочных горожанах, депутатами Самарской губернской Думы по инициативе Счетной палаты Самарской области разработан проект Федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ». 

 Сегодня предусмотрена ответственность должностных лиц за нецелевое использование средств. Новый же законопроект позволит подтянуть исполнительскую дисциплину. В первую очередь это будет касаться требований к руководителям соответствующих структур: четче формулировать свои финансовые потребности и затем грамотно распоряжаться выделенными средствами. 
 Первый заместитель председателя Самарской губернской Думы Валерий Троян уверен, что обсуждаемый проект закроет брешь в законодательстве: «Когда нет критериев оценки эффективности использования средств, они часто расходуются не по назначению. И в первую очередь это касается дорожного строительства и ремонтных работ, - подчеркнул Валерий Троян. - В этих отраслях, как и во многих других, очень важно, чтобы руководители чувствовали свою ответственность и работали вместе со своими коллективами на конечный результат». 
 В противном случае, на должностных лиц будет налагаться административный штраф до 500 тысяч рублей. Они могут быть отстранены от должности или осуждены на срок до двух лет. 
 Законопроект уже рассмотрен на заседании комитета по законодательству и будет представлен на обсуждение комитету по бюджету, финансам, налогам, экономической и инвестиционной политике. Затем его рассмотрят на пленарном заседании губернского парламента. После этого законопроект будет направлен в Государственную Думу. 
 Кстати, Самарская область - один из немногих регионов, чьим законодательным инициативам депутаты Государственной Думы уделяют пристальное внимание. И нередко законопроекты, появившиеся на свет в губернии, становятся федеральными законами. Так что есть все основания полагать, что и эти изменения будут поддержаны. 

Казанский эксперт рассказал, как еще можно бороться со взятками

Материал сайта ProKazan.ru

 Один из вариантов - запретить чиновникам делать крупные покупки за наличные. Такое решение предлагает Александр Салагаев, председатель Центра аналитических исследований и разработок 
 А началось все с того, что вчера на заседании, которое прошло в Кремле, Рустам Минниханов призвал обратить внимание на фирмы-однодневки. По его словам, они "создают благоприятные условия для коррупции". 750 млн рублей - столько составил общий ущерб по преступлениям экономической направленности с использованием анонимных фирм. 
 - Фирмы-однодневки выгодны и тем, кто дает взятки, и тем, кто их берет, - комментирует Александр Салагаев, заведующий кафедрой социальной и политической конфликтологии КНМУ. - Рустам Нургалиевич предложил внести такие сомнительные фирмы в "черный список", чтобы представители разных организаций осознавали, с кем имеют дело. Я же могу добавить, что нужен серьезный финансовый мониторинг. 
 Если запретить чиновникам и бизнесменам расплачиваться "черными наличными" и перевести все деньги на счета и карты, то отслеживать потоки будет очень легко: 
 - На Западе такая система внедрена повсеместно. А у нас до сих пор расплачиваются "чемоданами с деньгами", - говорит специалист.  
 Портал ProKazan.ru сообщал о том, что президент РТ призвал бороться с фирмами-однодневками. "Проблема их существования признана даже на уровне руководства страны и актуальна для нашей республики", - сказал Рустам Минниханов. 

Алексей Гордеев дергает за «коррупционные нити»

Материал сайта «Клуб регионов»

 Губернатор Алексей Гордеев обрушился с критикой на чиновников и депутатов Воронежа, заподозрив их в причастности к «коррупционному клубку». «Нити ведут к должностным лицам города, в том числе и к народно избранным», - заявил глава региона, наметив координационное совещание с правоохранительными органами. Политологи констатируют, что в регионе разворачивается информационная борьба, «которая может перейти в фазу активной информационной войны». 
 Воронежский губернатор Алексей Гордеев второй день подряд выступает с резкой критикой в адрес «должностных лиц» Воронежа. Накануне глава региона попросил правоохранительные органы обратить пристальное внимание на организацию в городе школьного питания. По его мнению, в этой сфере построен нечистоплотный бизнес и такая ситуация могла сложиться только с ведома городских властей. Он заявил, что есть «в этой схеме ряд аффилированных лиц», в том числе «явно прослеживается центр принятия решений на уровне ответственных должностных лиц администрации Воронежа и гордумы». 
 На следующий день губернатор сделал заявление на тему коррупции и хищений в городе. «Я последовательно, в течение всех трех лет, навожу порядок в городе. К сожалению, можно констатировать, что есть коррупционный клубок, который сопротивляется этому процессу. Более того, продолжается и прямое воровство. Вскрыты серьезные факты злоупотреблений и в школьном питании, и в жилищно-коммунальной сфере, и в сфере транспорта и дорог», - приводятся его слова на официальном сайте облправительства. При этом Гордеев подчеркнул, что руководство области намерено остановить это. Он сообщил, что собирает координационное совещание, где руководители правоохранительных органов должны будут доложить о ситуации по расследованию коррупционных схем. «Имеются факты, заведен целый ряд уголовных дел, нити ведут к должностным лицам города, в том числе и к народно избранным. Люди работают не на город и благо его жителей, а на свой карман. Так что мы это дело обязательно доведем до конца», - пообещал губернатор. 
 Алексей Гордеев систематически критикует городские власти, однако, как отмечают наблюдатели, в последние месяцы его высказывания становятся все более жесткими. В частности, недавно он заявил, что не намерен поддерживать действующего главу города Сергея Колиуха на следующих мэрских выборах (в марте 2013г.).

