Информация о задолженности в бюджет по договорам аренды лесных участков.
Минприроды Ульяновской области является администратором платы за использование лесов.

В январе – феврале 2014 года (по состоянию на 24.02.2014) лесопользователями  перечислено в бюджетную систему Российской Федерации  платы за использование лесов в сумме 29227,0  тыс. руб. (в том числе в федеральный бюджет – 14945,8 тыс. руб. и областной бюджет – 14281,2 тыс. руб.).
В то же время по платежам за использование лесов имеется задолженность. 

Наиболее крупная задолженность, что составляет 83,1% всей задолженности, образовалась у ООО «Торговый дом «Лига», ООО «Сырьевые ресурсы» ООО «Лесозаготовительный участок», ЗАО «Промтехинвест» и ООО «Веста».
ООО «Торговый дом «Лига» (Руководитель Повтарев Дмитрий Николаевич. Месторасположение используемого участка -  Тереньгульское лесничество, цель использования – заготовка древесины) – 17466,0 тыс. руб. (в том числе в федеральный бюджет – 6375,1 тыс. руб. и областной бюджет – 11090,9 тыс. руб.).

Задолженность по договору образовалась с 2012 года.

Решением Арбитражного суда Ульяновской области от 26.02.2014 исковое заявление Министерства о взыскании задолженности (до 10.09.2013) и расторжении договора с ООО «Торговый дом «Лига» удовлетворено в полном объёме.
ООО «Сырьевые ресурсы» (Руководитель – Сороцкий Марк Леонидович. Месторасположение используемого участка - Майнское лесничество, цель использования лесов – заготовка древесины)  – 12891,9 тыс. руб. (в федеральный бюджет – 136,2, в областной бюджет – 12755,7 тыс. руб.). Задолженность по договору образовалась с 2012 года. Заготовка древесины на участке не осуществляется.

Решением Арбитражного суда Ульяновской области от 03.09.2013 удовлетворены исковые требования Министерства о взыскании задолженности с ООО «Сырьевые ресурсы». В настоящее время подано исковое заявление о расторжении договора. Судебное заседание назначено на 21.03.2014.

Определением от 31.10.2013 Арбитражный суд Ульяновской области отказал в обеспечении иска.

ООО «Лесозаготовительный участок» (Руководитель – Синякаев Николай Васильевич. Месторасположение используемого участка - Сурское лесничество, цель использования лесов – заготовка древесины.)  – 5656,5 тыс. руб. (в том числе в федеральный бюджет – 276,3 тыс. руб. и в областной бюджет – 5236,2 тыс. руб.)

В соответствии с постановлениями от 21.06.2012 по исполнительным производствам в рамках заключенных в 2010 году мировых соглашений перечисляются денежные средства.

На данный момент задолженность по делу № А72-2491/2011 составляет 1774,9 тыс. руб., а по делу № А 72-5851/2010 составляет 2351,2 тыс. руб. 
Задолженность, числящаяся за ООО «Веста» и ЗАО «Прмтехинвест»  является безнадежной к взысканию, в том числе:
- ООО  «Веста» (Руководитель –  Скрипкин Евгений Валентинович, Новоспасское лесничество) – 2122,6 тыс. руб. (в том числе в федеральный бюджет – 767,4 тыс. руб. и в областной бюджет – 1355,2 тыс. руб.)  

Договор с арендатором расторгнут в 2009 году. До настоящего времени Министерством ведётся работа по привлечению руководителя общества к уголовной ответственности по ст. 177 УК РФ. Министерством трижды направлялись заявления об организации мероприятий по привлечению к уголовной ответственности руководителя по ст. 177 УК РФ. Дознавателями Отдела Больше-Черниговского района УФССП России по Самарской области было отказано в возбуждении уголовного дела по ст. 177 УК РФ по всем трём заявлениям. Все постановления обжалованы в установленном законом порядке. Министерством 28.06.2013 направлена жалоба на очередной отказ в возбуждении уголовного дела по ст. 177 УК РФ в прокуратуру Самарской области. Согласно ответу прокуратуры Самарской области исполнительное производство возобновлено. Материалы для возбуждения уголовного дела по ст. 177 УК РФ направлены для организации дополнительных проверок.   
- ЗАО «Промтехинвест» (Руководитель – Молькина Марина Викторовна, Месторасположение используемого участка - Тереньгульское лесничество, цель использования – геологическое изучение недр, для разработки месторождений полезных ископаемых.)  – 5827,6 тыс. руб. (в том числе в федеральный бюджет – 2913,8 тыс. руб. и областной бюджет – 2913,8 тыс. руб.).
Задолженность по договору аренды лесного участка возникла у ЗАО «Промтехинвест»  в апреле 2012 года. Общество находится в процедуре банкротства – конкурсное производство (дело № А72-3627/2012). Министерство включено в реестр требований кредиторов.

Исходя из материалов дела о банкротстве имущества должника для погашения задолженности недостаточно. 
Минприроды Ульяновской области проводит системную работу по взысканию задолженности по плате  за  использование лесов.

В целях эффективного взаимодействия структурных подразделений Министерства по работе с недобросовестными пользователями лесными участками распоряжением от 30.08.2013 № 571-Р утверждён порядок администрирования платежей за использование лесов на территории Ульяновской области.
Порядком предусмотрены сроки, принципы взаимодействия структурных подразделений Министерства по вопросам администрирования платежей за пользование лесными участками.
Во исполнение указанного порядка всем лесопользователям, нарушившим договорные обязательства по внесению платы за использование лесов, отправляются уведомления. В случае непогашения лесопользователями задолженности по арендной плате, в установленные сроки, Министерством принимаются меры по защите имущественных интересов в судебном порядке. 
В Федеральной службе судебных приставов находится 36 исполнительных листов на сумму 10,1 млн. руб. 

В целях усиления контроля за  полнотой и своевременностью поступления платежей за использование лесов, распоряжением Министерства лесного хозяйства, природопользования и экологии Ульяновской области от 25.03.2013     № 166-р утвержден состав рабочей группы по работе с недоимкой, в состав которой входит представитель Министерства финансов Ульяновской области.
В январе – феврале  2014 года согласно  утверждённому плану-графику, проведено 2 заседания рабочей группы. Заслушаны руководители 21 предприятия, нарушивших договорные обязательства по внесению платы за использование лесов. В результате в бюджетную систему Российской Федерации поступило 5485,3 тыс. руб.
Таким образом, Министерством принимаются все возможные меры по взысканию задолженности в бюджетную систему Российской Федерации.

Заместитель Министра - 

Директор департамента лесного хозяйства                                         Кублик Л.И.                                                                                                   







