О результатах контрольно – надзорных мероприятий
при осуществлении федерального государственного 

лесного надзора (лесной охраны)

В период с 21.07.2015 по 22.07.2015 отделом государственного лесного контроля и пожарного надзора в лесах Департамента лесного хозяйства проведена плановая выездная проверка Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ульяновское высшее авиационное училище гражданской авиации (институт) (далее – ФГБОУ ВПО УВАУ ГА (И) в части соблюдения норм лесного законодательства при использовании лесных участков в рекреационных целях.

По результатам проверки выявлены несоответствия осуществления рекреационной деятельности проекту освоения лесов.
В связи с чем, на должностное и юридическое лицо составлен протокол об административном правонарушении по части 4 статьи 8.25 КоАП РФ.
С 24.07.2015 по 27.07.2015 отделом государственного лесного контроля и пожарного надзора в лесах Департамента лесного хозяйства проведена плановая выездная проверка Общества с ограниченной ответственностью  «Ульяновское карьероуправление» в части соблюдения норм лесного законодательства при использовании лесных участков для разработки полезных ископаемых. По результатам проверки нарушений лесного законодательства не установлено.
